

中小學生疫苗接種年底開始

新建學校、體育中考及疫苗接種……這些家長關心的問題市教育局回復了

□ 半島全媒体記者 孫雅琴

4月19日，青島市教育局黨組成員、副局長姜元韶做客“民生在線”，圍繞“2021年青島市中小學幼兒園招生政策諮詢”主題，與網民在線交流。姜元韶就新校建設、體育中考、疫苗接種、局屬學校招生範圍等問題進行了現場回復。其他問題，市教育局將在下線進行二次回復。

今年已開建12所中小學幼兒園

在訪談中，姜元韶詳細介紹了青島近幾年的新校建設情況。為有效應對二孩政策及新市民增加等因素疊加帶來的學位需求壓力，青島十三五期間，共新建、改擴建227所中小學，建築面積約428.7萬平方米，共投資約250.1億元，可新提供約18.08萬個學位。

同時，青島特別重視高中學校建設工作，其中2012年~2016年投資35億元，建設了青島實驗高中、青島美術學校、青島外語學校、青島十九中、青島三十九中新校區等5所現代化寄宿制普通高中，進一步提升城市格局，拓展優質教育資源普及面。

此外，青島積極實施高中教育高質量發展攻堅計劃。青島3中、16中、17中等學校已啟動重新規劃建設，新設青島58中高新校區正加緊建設，將使城區優質普高資源煥發新活力。城陽區的二中、三中擴建項目，西海岸新區的玉台三中和致遠中學擴建項目，即墨區的實驗高級中學、第四中學擴建項目，膠州市的一中、實驗高中、二中擴建項目，平度的國開中學、華陽中學擴建項目，萊西的一中擴建項目、二中遷建項目等一批高中建設項目的實施，也將有效提升區市高中教育水平。

2021年，青島繼續將“開工建設中小學和幼兒園50所”列入市辦實事項目，按照省定辦園、辦學條件標準開工

官方回復請看這！

學校
建設

青島十三五期間，共新建、改擴建227所中小學，建築面積約428.7萬平方米，共投資約250.1億元，可新提供約18.08萬個學位。

2021年，青島繼續將“開工建設中小學和幼兒園50所”列入市辦實事項目，按照省定辦園、辦學條件標準開工建設中小學、幼兒園50所，其中幼兒園20所、中小學30所，總投資約66.86億元，建成後可提供學位約3.86萬個。

目前，各區市按計劃穩步開展項目工作，整體推進較為順利，共有12所中小學和幼兒園項目已開工建設，開工率達到24%。

體育
中考

為保證考生的適應性，2021年初中畢業生體育與健康學業水平考試五個考點學校跑道長度均為300米。

體育中考是一項體育目標測試，要體現它的公平性，因此，測試期間不允許使用自己攜帶的考試器械。

疫苗
接種

按照要求，新冠肺炎疫苗接種總體順序分為四個階段，18歲以下人群疫苗接種工作在第四階段（長期），時間安排在2021年12月底後。

建設中小學、幼兒園50所，其中幼兒園20所、中小學30所，總投資約66.86億元，建成後可提供學位約3.86萬個。目前，各區市按計劃穩步開展項目工作，整體推進較為順利，共有12所中小學和幼兒園項目已開工建設，開工率達到24%。

體育中考將禁用自備器械

有網友關心體育中考的場地和自

備器材問題。姜元韶介紹，為了保證考試的嚴肅性和公平性，初中畢業生體育與健康學業水平考試場地的選擇及確定，主要從市內四區初中學校與考點學校距離分布情況、考點學校周邊交通情況、考點學校是否便於封閉、考點學校場地設施是否符合考試要求等方面綜合考量。另外，市內四區初中學校操場大多是300米跑道，為保證考生的適應性，2021年初中畢業生體育與健康學業

水平考試五個考點學校跑道長度均為300米。同時，姜元韶強調，體育中考是一項體育目標測試，要體現它的公平性，因此，測試期間，不允許使用自己攜帶的考試器械。考前的練習和熱身可以使用自己攜帶的器械。

還有網友在訪談里提出，希望青島2中、青島58中面向全市招生，城陽的初中畢業生也可以列入青島市普通高中統一招生。姜元韶表示，根據青島現有的高中教育管理体制，市南區、市北區、李滄區、嶗山區四個區沒有高中段管理職能，四區的高中由市教育局直屬管理。高新區進行功能區改革後，現有學校劃轉為市教育局局屬學校。其他區市高中管理職能由各區市負責。公辦高中的招生範圍主要是面對區域內的初中畢業生，因此青島2中、青島58中招生範圍為四區、高新區。城陽區的初中畢業生報考範圍是城陽區的公辦高中。不過，目前青島實驗高中、青島三十九中坐落於城陽區，部分計劃面向城陽區招生，城陽區的初中畢業生可以報考。

中小學生疫苗接種年底開始

有網友關心，島城的中小學何時能夠啟動疫苗接種，以保障島城廣大師生的健康。

姜元韶表示，按照省委統籌疫情防控和經濟運行工作領導小組（指揮部）的要求，新冠肺炎疫苗接種總體順序分為四個階段，18歲以下人群疫苗接種工作在第四階段（長期），時間安排在2021年12月底後。目前，青島使用的新冠肺炎疫苗，都是針對18周歲以上的人群，全市各類學校的教職員工和部分18周歲以上學生，均已按照屬地疫苗接種要求，有序開展接種工作。下一步，市教育局將根據國家、省、市疫情防控相關工作安排，適時安排18歲以下中小學生按照屬地原則開展疫苗接種工作，切實保障廣大師生身體健康和生命安全。

16所高中確定自招資格3071人

□ 半島全媒体記者 孫雅琴 郝春梅

4月19日，青島各局屬學校自招資格學生名單陸續公示，16所公辦高中共確定自招資格3071人。今年“史上最大規模自招”引發了前所未有的熱度和關注度，不少學校報名人數高達七八成。在如此大的競爭壓力下，能夠突出重圍獲得自招資格的考生實屬不易。不少家長也於自招結果公示的第一時間，自發統計、奔走相告，分享了各自初中的人圍數據。記者發現，今年市區幾所熱門初中的自招結果依然十分搶眼。

兩初中有121人拿到2中資格

4月19日，青島各高中公示獲得自招資格的學生名單，各初中學校家長群也展開了激烈討論。“我們家長統計了一下，2中自招名單上有我們超銀廣饒學子35人，58中自招名單上有我們31人。僅2中、58中我們就入圍了66人，占比超過了10%。”青島超銀中學廣饒路校區一名家長告訴記者。此外，超銀的家長們還相互打聽了其他校區通過自招的情況，廣饒、鎮江、金沙三個校區拿到2

中自招資格的共75人，拿到58中自招資格的共62人，占了2中和58中自招資格總數的23.6%。

在青大附中的家長群里，“喜報”同樣刷不停。據家長們統計，青大附中今年拿到2中（含院士港校區）、58中（含高新校區）自招資格的學生總數近百人，其中2中本校就高達46人。“通過1中、9中的自招人數也有60多，今年學校自招情況全面開花。”一名家長表示。記者統計發現，根據家長給出的數據，僅青大附中和超銀中學兩所初中拿到2中本校的自招資格數就高達121人，超過了2中自招資格總數340人的三分之一。

此外，熱門公辦初中的自招情況也十分可觀。“總人數應該不少，聽說過2中自招的有30多個，其中10多個進入2中前100的強基班計劃，這些孩子真是太牛了”，青島實驗初中一位學生家長告訴記者，光2中強基班，實驗初中的名額就超過了十分之一，此外過1中和9中的自招人數也都在20人左右。

另外，據市南中片的家長透露，26中有近30人通過了2中自招，還有25名同學通過了1中自招，過9中自招的人數也不少，僅前四所一類高中就有近80人

通過成功。39中有20餘人通過了2中自招，有10餘名學生通過了58中自招，此外還有2名學生已被西交安大少年班錄取。近幾年大熱的浮山後兩所公辦初中數據也同樣可喜，據家長透露，二實驗也有近30人通過了2中自招，拿到1中、2中、9中、58中自招資格的共有近80人；65中也繼續保持上升勢頭，通過2中、58中的自招人數有25人，拿到1中、9中資格的有近30人。

62中學子獲58中筆試第一

今年李滄區的自招情況也同樣可喜。青島62中的劉明俊同學在自招筆試結果出爐的當天就當了一把明星，面對青島58中高難度、高區分度的物理題，劉明俊拿到了121分的高分，成為58中自招筆試第一名。記者得知，除了理科強之外，劉明俊語數英三科成績在初中各項重要考試中，一直穩居級部第一。此外，62中還有一個班級有20個人自招成功，通過率為55.6%。

青島61中今年共有148名同學獲得擬錄取資格，最亮眼的是報考青島58中自招的16名同學全部過關，拿到58

中自招資格。青島63中今年在通過自招的總人數上也再創新高，突破了150人，據家長透露，該校報名自招的學生共有329人。這麼算起來，有一半的學生都通過了自招的筆試和面試，學校總體自招過關率達到50%，拿到自招資格的學生數幾乎占到了初三總人數的三分之一。

李滄的熱門民辦學校青島志遠學校通過1中、2中、9中、58中自招的人數達30多人，獲得各高中自招資格的總人數有100人之多，幾乎占到了初三學生總數的一半。

“史上最大規模自招”結束後，按照今年市教育局發布的自主招生實施方案，各招生學校按照自主招生計劃數不超過1:1.2的比例確定獲得自主招生資格考生。考生獲得自招資格，即視為已填報相應學校的自招志願。根據各高中公示的自招名單，16所公辦高中共確定了自招資格數3071人。其中，2中和實驗高中今年新增的強基班計劃按照1:1確定資格，這部分考生只需要在接下來的中考中分數過普高一線即可被錄取，基本上已經跨入了高中的大門。而其他未獲得自招資格的學生還要重新投入到緊張的中考備考中，憑藉裸分在中考中一決高下。